La certificación CAPM
Según el propio manual para la certificación CAPM del PMI,“la certificación CAPM reconoce a quienes practican la profesión que están iniciando una carrera en la dirección de proyectos, así  como a los integrantes de un equipo de proyecto que deseen demostrar sus conocimientos en la dirección de proyectos. Esta certificación indica que el individuo posee el conocimiento de los principios y de la terminología de la Guía de los  Fundamentos para la Dirección de Proyectos (Guía PMBOK®), el estándar de las  prácticas generalmente reconocidas como buenas prácticas en la dirección de  proyectos”.

¿Para quién?
Para profesionales que:

1. se inician en el trabajo por proyectos,
1. trabajan en proyectos y quieren optar a un rol con mayor responsabilidad,
1. se plantean un cambio de carrera,
1. quieren diferenciarse de profesionales homólogos,
1. aspiran a un puesto de trabajo que requiere acreditar habilidades en gestión de proyectos.

Para directores de proyectos que:

1. tienen o sólo pueden demostrar poca experiencia,
1. quieren demostrar compromiso con la gestión de proyectos,
1. quieren mejorar sus habilidades para gestionar proyectos más grandes,
1. no cuentan con una carrera universitaria,
1. necesitan formalizar los conocimientos ante su empresa,
1. tienen la mira puesta en la certificación PMP, pero que aún no cuentan con los requisitos para obtenerla.

Este blog está dedicado en gran parte a construcción y edificación, y es por ello, aunque puede que no sea necesario, por lo que veo alentado a aclarar que:

1. estas certificaciones no son sólo para la gestión de proyectos de construcción / edificación / arquitectura.
1. estas certificaciones son también para la gestión de proyectos de construcción / edificación / arquitectura.

Desde esa perspectiva, en mi opinión, la certificación CAPM puede interesar a agentes implicados en la Dirección Facultativa de la Obra que quieran acreditar un plus en gestión de proyectos. Sin pretender, ni por asomo, decir que es necesario, sí que puede ser un plus a la hora de aspirar a un puesto de trabajo en un proyecto de construcción:

En España aún no, pero en muchos países, destacados los anglosajones, la figura del Project Manager en la construcción es indispensable. Empresas internacionales, a la hora de llevar obras trabajan con esta figura. Por lo que en sus obras en España también requerirán de estos agentes.
1. Del mismo modo, profesionales que deseen salir fuera de España a trabajar en el sector de la construcción, pueden encontrar un plus a la hora de trabajar en la gestión de obras, si acreditan sus conocimientos y experiencia en este campo.


